企业认证ISO9001内审工作培训
质量管理体系的建立，证明这个企业能够持续提供具有一定的质量保证能力的产品，而质量管理体系运行是否充分、适宜、有效，直接影响着产品质量的提升。因此，质量管理体系的内部审核环节在检查企业质量管理体系运行情况，发现质量管理体系运行中存在的问题和薄弱环节，评价企业质量管理体系的有效性、适宜性、不断改进、完善企业的质量管理体系上就显得更加重要。以下内容供同行讨论。
1 企业ISO9000认证的重要性。
随着国内经济形式向外向型转变，尤其是在我国加入了W T O之后，国内企业越来越多参与到国际竞争中。目前，美国石油协会和欧洲共同体等国际组织已经把ISO9000族系列标准作为统一的标准加以采用并加以完善和补充，许多跨国集团公司也把企业是否通过ISO9000质量体系认证作为条件用以约束OEM供应商。因为ISO9000标准具有的严格、广泛、权威的特性能使获证企业免受许多检查，还在开拓市场，增加销售额、降低生产成本、提高工作效率、提升品牌的知名度、形成品牌意识等方面起着不可替代的作用。这些足以说明ISO9000的认证是多么重要，相信参与认证的企业对认证的重要性都是非常了解的。

2 内审各环节及注意事项。

2.1 做好内审的准备工作
企业应每年至少进行一次全过程的内部审核，并且两次审核时间间隔不超过12个月，对重要的部门根据管理者代表的指令可临时增加审核的次数。企业的内部审核应该是全面的、细致的，应比外审更严格。内审的准备工作做得充分，能够提高内审工作效率并且能使现场审核开展起来更加具有针对性。内审前的准备工作可以分为下列几步：第一步，制定审核计划：体系主管部门应按质量活动的实际情况和重要性及以往的审核结果，编制 “内部审核计划”，经管理者代表批准后实施。内审计划包括下列内容：审核目的；审核准则（G B/T19001-2008标准，质量手册、程序文件、作业文件，适用的法律法规等）；审核范围；审核员的确定（审核员不应审核自己的工作）；审核日程安排及分工。
第二步，准备审核依据：审核组长依据审核计划确定参加首末次会议的人员，准备审核依据的文件，审核员编制“内部审核检查表”。
第三步，下达审核计划：审核组将“内部审核计划”提前一周下发到受审核部门。受审核部门接到“内部审核计划”后，要做好必要的准备工作，若对审核的日期和审核的主要项目有异议，应提前3-7天向审核组长提出更改建议，最终审核时间安排由审核组长确定。

2.2 开好首次会议
首次会议由审核组长主持，审核员和受审核部门负责人等有关人员参加，体系主管部门做好首次会议记录。首次会议内容包括与会者签到,确定双方联系方法；向受审核方负责人介绍审核组分工；明确审核目的、准则和范围，以及日期安排等有关事项；简要介绍“内部审核计划”、审核的方法和程序；确认审核组所需要的资源和设施是否齐备，并进一步澄清“内部审核计划”中不明确的内容。

2.3 重点抓好现场审核
现场审核在整个内部审核工作过程中是非常重要，也是非常关键的，可以说现场审核的过程是整个工作的核心任务。现场审查将会获得审核的重要依据，其中包括客观证据和相关的信息等。审核员按照检查表上的既定方案逐项审核，必要时可以增加相关的审核内容；审核员通过交谈、阅读文件、检查现场、收集证据进行核实受审核单位的质量管理体系的实施效果是否达到规定的要求，并客观公正地做好现场审核记录；受审核单位有责任提供有关证据，保证内审工作正常进行。当发现审核目的不可能实现时，审核组长负责向管理者代表报告原因，管理者代表确认后，可停止或延长审核时间。

2.4 要及时开展审核组内部沟通
各小组现场审核结束后，由审核员与被审核部门负责人就审核中发现的问题交换意见，双方确认。待双方无异议后要开展审核组内部沟通，确定不符合项，并填写 “不符合报告单”。并由审核组长组织起草“内部审核报告”，提交管理者代表批准。内部审核报告要在末次会之前完成，主要内容包括：审核的内容和范围；审核的目的；审核的依据；审核组成员和被审核部门的名称及负责人；审核日期、审核方法、对受审核方的总体评价；不符合项及存在问题的统计分布，根据统计结果提出改进意见；内部审核综合评价，得出审核结论。

2.5 认真开好末次会议
在审核结束后，由管理者代表主持召开末次会议，并且感谢受审方给予的支持。体系主管部门做好末次会议记录。主要内容包括：与会人员签到；审核组提出不符合项目的事实；审核组宣读内部审核报告；提出纠正措施的要求及日期等。

2.6 不符合项的跟踪验证
不符合项的责任单位必须对不符合项及存在问题进行纠正，并按要求制定纠正措施，明确完成时间，体系主管部门负责跟踪验证。若纠正措施涉及到体系文件修改，应按标准4.2.3文件控制进行控制，内部审核形成的记录按标准4.2.4记录控制进行控制，内部审核所形成的文件（包括内部审核实施计划、检查表、不符合报告单、不符合项分布表、审核报告、审核会议记录和会议人员签到表）由体系主管部门汇总后存档。内部审核能够发现企业量管理体系运行中存在的问题和薄弱环节，并且促使企业对有关部门的工作作出改进，并且通过制定一系列的纠正预防措施，在产品实物质量上和服务意识上得到改进和提高。所以，审核小组要加强对不符合报告的后续跟踪，体系主管部门应将内部质量体系审核的结果以及不符合项的完成情况，提交管理评审。企业的质量管理体系是与时俱进不断发展的，在不断地改进和完善下，企业的质量管理体系才能得到不断完善和提升，企业才能够在激烈的市场竞争中脱颖而出，开拓企业的业务范围，创立先进的品牌文化。
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