培训审核知识 第二章 内部审核的原则、方法与特点

〖教学目的〗本章内容主要使学员掌握内审的原则、方法，了解内审的特点

审核过程的特征在于遵循审核原则。审核原则使审核活动成为支持管理方针和评价控制的有效性和可靠性的一种方法。遵循审核原则是组织获得可靠的管理体系运行信息、得出充分、适宜的审核结论的前提。
GB/T19011-2013 idt ISO19011:2011《质量和（或）环境管理体系的审核指南》提出5项审核原则，其中3项涉及审核员，2 项涉及审核过程。
1．与审核员有关的原则
    包括：道德行为、公正表达、职业素养三个方面。
1．1道德行为原则
“诚信、正直、保守秘密和谨慎”是审核员应遵循的最基本道德要求。
诚信：即诚实、守信。审核员应言行一致，履行承诺。
正直：公正、客观、坦率。审核员应公正地开展审核工作，坚持原则、不阿谀奉承迎合他人、不以势压人。
保守秘密：审核员接触受审核方的经济、技术及商业秘密，未经受审核方的同意不得向其他方泄露，这是审核员的基本职业诫律。
谨慎：就是审核员要慎重对待获得的审核信息，认真客观地作出分析与判断，得出严谨可靠的审核结论。
1.2公正表达原则
审核员应忠实履行审核员的职责，准确报告审核结果，做到公正审核、客观报告。
1.3职业素养原则
审核员应具备相关的职业技能和准确的分析、判断能力，因此需要培养自己的职业素养，勤奋努力，不断学习、进取，提高素质。
2．与审核有关的原则
包括独立性和基于证据的方法原则。
2．1独立性原则
独立性原则是实现审核公正、客观的基础。审核员应与被审核方无直接责任关系，无偏见与利益冲突，保持客观、公正的立场。
2．2基于证据的方法原则
即：任何审核结论应从公正获得的证据为依据，只有可靠的证据、通过合理的判断才能得出可靠的结论。
3．内部审核的方式与特点
3．1内审的方式：
内审可分集中式和滚动式审核两种。
集中式：指集中在几天内将组织的管理体系覆盖的全部过程、部门、场所审核一次。
滚动式：指一次完整的内审在规定的一个周期（通常为一年）内完成，在此周期内分若干次审核，每次只审核部分场所、部门，在一个周期内全部完成全部过程、部门和场所的审核。
    采用何种方式由组织根据组织的规模、特点及要求进行选择。
3．2内审的时机与频次：
内审的时机与频次应在组织的内审程序中加以规定。
组织初次建立质量/环境/职业健康安全/食品安全管理体系时，一般应在实施运行一段时间后才进能进行内审（一般三个月后）。
常规内审的周期：一般为一年一次，必要时可多次。超过一年进行一次内审是一般是不可接受的。
追加的内审：当出现严重的质量、环境或安全问题时，或受到顾客严重投诉时，或组织管理体系发生重大变更时，或者拟接受外部审核前，可以追加内部审核，以评价管理体系的符合性与有效性。
3．3内审的特点：
3．3．1被审核的管理体系必须是正规的
组织应按照管理体系标准的要求确定管理体系的内容、要求和方法，建立管理体系文件，按管理体系文件的要求进行有效运行。文件化的管理体系是内审的基础，管理体系文件是内审的重要准则之一。
3．3．2内审是一个系统的、独立的、并形成文件的过程
系统性：内审是一个正规、有序的过程，经过组织的授权，按策划的要求、按规定的步骤和分工要求实施审核，通过对受审核方的体系运行的样本的抽样审核，比照审核准则，得出审核结论的一套有规则的过程。
独立性：内审员与受审核方无利害关系。
文件化：内审的方案、内审计划、检查表、不合格报告、审核报告等均应形成文件。
3．3．3内审是一个抽样的过程
受时间和人员的限制，管理体系审核通常是在较短的时间内完成，只能采取抽样检查的方法。抽样审核存在风险，内审员只有掌握好正确的抽样方法，使抽样有代表性，才能根据抽样结果做出客观评价，以获得可信的结论
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