7.1资源
7.1.1总则
    本公司最高管理层负责以适当方式确定并提供必需的资源（包括人力资源、基础设施、工作环境等），并对其进行有效的管理，以保证本公司质量管理体系的建立和保持。
    公司对各类资源进行有效管理，在保证正常运作的情况下尽可能节约资源，使资源利用率达到最大化。对公司所选择的任何影响技术服务要求的外包过程得以控制。
7.1.2 人员
    根据公司的战略规划及所处的内外部环境及相关方的期望和要求，确定并配备所需的人员，以有效实施质量管理体系并运行和控制其过程。制定并实施《人力资源控制程序》。
7.1.3基础设施
    本公司通过建立《设备和设施控制程序》对质量管理体系运行中必要的基础设施进行控制，以确保生产、服务活动有效进行。
7.1.3.1基础设施包括：
    a) 建筑物和相关设施；
    b）设备，包括硬件和软件； 
    c）运输资源； 
    d）信息和通信技术。
7.1.3.2公司对各类基础设施进行管理和控制的职责主要分配如下：
a)检测部负责相应的检测技术服务设备和设施的管理；负责检测技术服务设施、水电气基础设施的管理；
b) 综合部负责建筑物及综合部设施、内部信息管理以及计算机软、硬件管理的管理；
7.1.3.3对于上述的设备和设施，公司将明确对设备和设施的管理要求，这些要求应确保：
    a) 各类设备和设施正常运行；
    b) 各类设备和设施的检查和维护；
    c) 组织各类设备和设施故障的处理。
7.1.4过程运行环境
    根据公司作业的具体需要，公司考虑工作环境中必要的人性和生理因素，确保员工的职业
安全、健康和心情愉快，包括： 
    a) 健康和安全条件；
    b) 作业方法；
    c) 工作态度；
    d) 周围工作环境
    e) 物理的、环境的和其它因素（如噪声、温度、湿度、照明或天气等）。
7.1.5监视和测量设备
    公司编制并执行《监视和测量设备控制程序》检测部对其用以证实服务符合规定要求的监视和测量设备，应建立并保持控制、校准和（或）检定（验证）、维护所形成的文件。监视和测量设备使用时，应确保其测量不确定度已知，并与要求的测量能力一致。
    对用于检验技术服务的硬件，使用前，应加以校准和（或）检定（验证），以证明其能用于验证生产过程品的可接收性，并按规定周期加以校准和（或）检定（验证）。检测部按国家规定的校准和（或）检定（验证）的周期组织对监视测量设备的检定，并保存记录作为控制的证据。
对于监视和测量设备的管理，公司检测部考虑：
    a)确定测量任务及所要求的准确度，选择适用的具有所需准确度和精密度的检验、测量和试验设备。
    b)确认影响技术服务质量的所有检验、测量和试验设备、按规定的周期或使用前对照与国际或国家承认的有关基准，用于校准依据应形成文件。
    c)规定校准和（或）检定（验证）、检验测量和试验设备的过程，其内容包括设备型号、唯一性标识、地点、校验周期、校验方法。验收规则，以及发现问题时应采取的措施。
    d)检验、测量和试验设备应带有表明其校准状态的合适的标志或经批准的识别记录。
    e)保存检验、测量和试验设备的校准记录。
    f)发现检验、测量和试验设备偏离校准状态时，应评定已检验和试验结果的有效性并形成文件。
    g)确保校准、检验、测量和试验有适宜的环境条件。
    h)确保检验、测量和试验设备在搬运，防护和贮存期间，其准确和适用性保持完好。
    i)防止检验、测量和试验设备因调整不当而使其校准失效。监视和测量设备的具体管理见《监视和测量设备控制程序》。
7.1.6组织的知识
    公司应确定质量管理体系运行、过程、确保技术服务符合性及顾客满意所需的知识。这些知识应得到保持、保护、需要时便于获取。
     为应对不断变化的需求和发展趋势，公司应审视现有的知识，确定如何获取更多必要的知识和知识更新。 公司对知识进行管理，使知识运用于公司管理。
注：组织的知识是组织特有的知识，通常从其经验中获得。是为实现组织目标所使用和共享的信息。
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